系級:化四忠 學號:4963027 姓名:廖昱鈞

「經典研讀:梁啓超《新民說》」學習心得與感想

在「經典研讀:梁啓超《新民說》」課程中,讓我印象最深刻的地方,是討論公德與私德對國家整體的重要性。比如以丟垃圾來說,我個人是會一直拿者,直到看到有垃圾桶才會丟進去,但是我在路上,有時候看到人家把垃圾直接丟到地上,我會感到非常的傷心。還有在路上看到救護車時,看到旁邊的車都一一的禮讓,會讓我看得非常的感動。噢!對了,在最近的新聞報導中,看到有人不讓救護車通行,還對救護車比中指,當下看到這則新聞,我真的很氣憤,怎麼現在社會有這種人呢!?

還有,在這個課程當中,最讓我喜歡的是,老師的教學方法不是叫我們死背的傳統教法,而是引導我們理解,使得我們上起課來非常的輕鬆自在。不過,在分組討論課,讓我覺得我們這一組有待改進。我認爲當大家爲群體一起工作時,每個人出一份力,大家合作,會使事情做得輕鬆,也做得快。但是,我們這組有的同學,在集思討論的時候,在思考與討論上,還是不夠積極與用心,有時候大家想了一堆,但在彙整總結時,卻又簡單詮釋我們所思考的一切,所以整理不出什麼精采有力的論點,我知道我們必須去改進,希望老師包容。

其實,「經典研讀:梁啓超《新民說》」,讓我們在學習上,都很輕鬆愉快沒有壓力,上課就像是聽故事,討論梁哥的生平事蹟和他的思想,讓我們了解梁啓超寫《新民說》的時候,是一個有遠見而且爲國家著想的年輕人,實在是讓我非常佩服。晚清局勢險惡,梁啓超辦報批評政府,他不畏懼被清廷逮捕的可能,他真的很勇敢。真希望我們當前的教育可以重視他的《新民說》,尤其〈論公德〉與〈論私德〉要好好的教,我覺得這才是讓國家進步富強的根本之道。